

学习爱 传递爱 珍惜爱

婚姻经济学

婚姻经济学,指用经济学的方法来看待和分析婚姻行为的一种理论。这种理论认为,从找对象到结婚的过程就是一个寻找目标市场、考察双方需求、认同商品交换条件直到签订交换契约的过程。婚姻也是人们为了满足于本性并降低交易费用而实现效用最大化的一种组合形式,类似于企业的存在是为了要比市场交易节约交易成本。

虽然经济学是冰冷和自私的,但

是在数字与数字的对抗中,却可以看清楚许多爱恨纠缠中的是非非。

人们结婚的目的在于希望从婚姻中获得最大化的收入,如果婚姻收入超过单身收入,那么人们会选择结婚,否则就会宁愿选择单身。结婚也有收益,两个人可以互相照顾,或者获得社会的“正常”评价和认可,获得规模效应。比如,两个人单独生活要两套厨具,但如果结婚后就只需要一套厨具。而人们

结婚与否,就是在婚姻的成本和收益间寻求平衡。

对女人来说,有时婚姻简直就是身份地位的象征。女人终究是婚姻的动物,只有结婚她才会感到安全,感到踏实,更重要的是婚姻才是她得到爱情的证明。一个男人若真的爱你的话,他怎么可能不娶你,有时男人不肯给名分,或许也正是因为他把婚姻看得太重要太体面了,所以不肯将就罢了。 王玉/文



本栏目特邀专家:
安徽省阳光心理健康
心理咨询中心主任
安徽省心理咨询学
会副会长
江俊

情感面对面

面包? 爱情? 让我左右为难!

主人公:刘君

在合肥上完大学后,因为想留在合肥工作、生活,刘君选择了和大企业老板的女儿洋洋,迅速闪婚了。婚后,刘君发现,原来和自己闪婚的洋洋,不仅仅是单纯的肥胖,而是身体有病。两年的婚姻生活,让刘君想要的,都得到了,渐渐地,刘君发现,原来有了面包,爱情在生活中一样重要。

6年前,刘君从大别山考入合肥一所知名大学,成了村里的名人了。转眼大学毕业,一心想留在合肥却没有机会的刘君陷入了困境中。一个偶然的机会,刘君打工时遇到了洋洋。当时洋洋提着很多东西,过马路时,一包东西丢在地上,刘君帮忙给提起来交给洋洋。这让洋洋非常感激,也让洋洋误以为为了爱情上门。在洋洋的央求下,刘君送洋洋回家。

看到有人送洋洋回来,洋洋的妈妈很是惊讶,非常热情地要留下刘君在家吃饭。刘君不肯,但是留下了自己的电话号码。

第二天,刘君接到洋洋的感谢电话。这一通电话,可不是白聊的,刘君知道了洋洋是

一个大企业老板的独生女,家里的条件自然不用多说,现在就等着女婿上门,守住家产呢。说者无心,听者有意。洋洋的号码,刘君也是很认真地存了起来,冥冥中似乎在暗示今后会发生些事情。

机缘巧合,一天洋洋和妈妈从商之都购物出门,正巧遇到了刘君过马路,这一次见面,刘君没有拒绝,和母女二人一起共进晚餐。

一来二往,刘君和洋洋开始交往。刘君的同学看到洋洋后,纷纷劝刘君,“身材太难看了,这么胖。”“你和她是真感情吗?”不过也有精明的同学告诉刘君:“娶了她,你可以少奋斗20年。”几个月后,刘君和洋洋踏进了婚姻的殿堂。闪婚后,刘君有了自己房子、车子,当然也有一份好工作。这一切都归功于洋洋有位有钱的爸爸。刘君得意极了。

春节回到老家后,洋洋的婆婆关切地问:“可有动静了啊?”“我不能要孩子,我一直吃药控制神经系统正常,不能要孩子。”洋洋轻描淡写地回答。这句话让婆婆的心情跌入了低谷,全家人就



指望着刘君出人头地,怎么能不要孩子呢。

听妈妈这么一说,刘君也吃了一惊,一种被欺骗的感觉,传递到了全身。但是很快,刘君看到停在家门口的宝马车,瞬间的不愉快,烟消云散,孩子的事情,回头再说吧。

每天里,刘君都能听到无数人呼唤:“刘经理早”“刘经理好”的问候声,频频在耳边出现,这种被尊敬的感觉非常好。一次应酬,刘君半醉后,与合作单位的赵燕,在KTV高歌了一曲又一曲。两人对眼后,很快就在一起了。最终,洋洋还是知道了

这件事情,意外的是,洋洋没有大发雷霆,而是选择什么话也不问。只淡淡地说了一句:“你可以离开这个家,但是你必须光着出去。”

其实,已经偷偷攒私房钱的刘君,根本不怕洋洋的威胁,就是现在离开了洋洋,刘君也能养活自己了。刘君说,我承认之前与洋洋闪婚,经济基础起主要作用。可是赵燕温柔,漂亮,和赵燕在一起后,得到了男人在女人身上想得到的一切。但是和赵燕在一起的条件必须是离婚。

一边是养活自己的面包,一边是自己想得到的浪漫爱情,刘君陷入了迷茫中。

心理专家点评

人必须清楚自己想要什么?二年前刘君想要的是荣华富贵,那时他已明白,既然选择了,会得到一些东西,也会失去一些东西。

马斯洛的需要层次论中,非常明确地说明,个体先将温饱、安全的问题解决了后,会追求更高层次的需要,比如爱和归属感需要。所以,今天的刘君在满足自己层次比较低的需要后,开始考虑爱和归属感。但是人毕竟是社会人,一些伦理道德在时刻左右着我们的行动。刘君如果选择离开洋洋,那么以后的生活,除非刘君道德标准比较低,否则,内疚感也会伴随刘君一辈子的。那样的生活也会很压抑而且沉重,幸福指数会比较低。

刘君也不要追究洋洋骗你的问题,洋洋的体型状况刘君刚认识她时,难道心里没有感觉吗?难道不产生疑惑吗?洋洋能这么直接地将问题告诉给刘君妈妈,说明洋洋压根就没有想着要瞒这件事情,而是刘君你自己采取鸵鸟的心理防卫方式——我没问,我就是不知道,我不知道代表问题不存在。

今天的“凤凰男”要离开“孔雀女”,需要接受道德的拷问。奉劝天下的凤凰男,不要为了自己的灯红酒绿,而埋下一辈子的悲哀!

情感主持热线:

电话:0551-5140885(每日15:00~18:00)
QQ:124424913(每周四上午9:00~11:00)
微博:http://weibo.com/2127420971
邮箱:aiqinghaiscxb@126.com

2012年“辉达杯”安徽省直机关乒乓球锦标赛正式开启



为更好履行品牌企业的社会责任,进一步响应国家全民健身的号召,促进政府机关和社会企业机构的交流,辉达集团独家冠名赞助的“辉达杯”安徽省直机关乒乓球

锦标赛,在与主办单位安徽省直机关体育联合会和承办单位安徽省直机关体育联合会乒乓球协会的积极对接下,于2012年4月27日在安徽省古井体育馆正式开启。

经过十余年的发展,辉达集团现已发展为房产开发、楼盘代理、房屋中介、物业管理等为一体的综合性房产企业。企业是社会的细胞,一路发展,离不开政府和社会各届的支持,辉达在专注服务客户的同时,不忘投身社会公益活动,积极履行具有责任感的企业所应承担的社会责任。全民健身,不仅能带动公民体质的强健,更将促进社会高效发展,辉达集团独家冠名赞助的乒乓球比赛,更是企业带头推行全民健身的榜样。本次比赛活动,省直各机关单位热情踊跃,纷纷选派精良将和乒乓球爱好者组成代表队参与。省人大、省委办公厅、省发改委、省财政厅、省委政法委、省社会

科学联合会、省侨联、省广播电视台、安徽新闻出版局及辉达集团等共计六十余支参赛队伍,参加本次活动。各队领队、队员、裁判员及工作人员共计五百余人,将在男女团体、男女单打和领导干部组单打三个项目中展开角逐。

本次活动参赛人员均为省直机关在编人员,裁判由省直机关体育联合会乒乓球协会选派,采取国家体育总局最新审批的乒乓球竞赛规则,采用分组循环和交叉淘汰办法决出名次,比赛各组前八名将获取奖励。乒乓球竞技不仅需要敏捷、复杂的行动与当机立断的反应,对技术、整体配合、节奏感、计

谋、头脑及体能也有很高的要求,更能直观展现一个团队人员的精神风貌和综合素质。通过风貌展示和技艺切磋更将促进各省直事业单位之间,及省直事业单位和以辉达集团为代表的民营企业之间的沟通和友谊。

比赛期间,辉达集团的房产经纪人在现场为大家提供房产交易咨询、问答及房屋登记等服务,欢迎对乒乓球运动感兴趣的社会各界人士及辉达会员前来现场免费观看比赛。

4月27日男女团体比赛已火热启动,更多精彩详情,我们将在后期进行报道。